

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora: 1 korona.

Tiltakozás a Balkán-szerződések életbeléptetése ellen.

A Tapolczavidéki Gazdakörnek a múlt vasárnap tartott közgyűlése után Rónay Pál zalalaházi földbirtokos az alábbi szép beszédben ismertette az ország gazdasági viszonyaira káros Balkán szerződések hatását, és határozati javaslatot terjesztett elő azoknak rendeleti uton való életbeléptetése ellen. A magas szárnyalású, költői lendülettel előadott szép beszédet, közérdekű tartalmánál fogva az alábbiakban hozzuk:

Tisztelt Közgyűlés!

Gazdakörünk választmányának megtisztelő bizalma csekélységemre ruhazta azon nekem kedves feladatot, hogy a tisztelt közgyűlés elé terjeszthessem és felolvassam, az O. M. G. E.-hez felterjeszteni szándékolt határozatunkat.

Miután azonban, egy ily természet-szerűleg rövidre fogott határozat nem világítja meg teljes egészében a dolgot, szíves türelmüket kérem néhány rövid percre, hogy e bizony mireánk nem csekély fontosságú ügyet, a határozat felolvasása előtt némileg megvilághassam.

Az 1905. év óta nincsenek vám- és kereskedelmi szerződéseink, az u.

n. Balkán államokkal; nevezetesen: Romániával, Szerbiával, Montenegróval és Bulgáriával.

Ezen szerződés nélküli állapot nekünk nem volt és nincsen kárunkra, hanem csak Ausztria ipara vesztett egypár jó vevőt, a kiket most mindenáron visszahódítani akarnak, és ha e hódítás árát a gazdákkal lehet megfizettetni, akkor — odaát úgy vélik, — annál jobb.

Hogy ezen idegen számla fizetését, a gazdák — úgy a magyarok mint az osztrákok — nem fogják vállalni, azt igen jól tudták odaát, és a felhatalmazási törvénnyel egy idejűleg néhány millió koronát juttattak saját gazdáknak, állattenyésztésük hathatós támogatására, illetve a szenvedendő sérelem enyhítésére. Ezen ügyes sakkhuzással el is érték az osztrákok azt, hogy az osztrák gazdák leszereltek s a felhatalmazási törvényt megszavazták.

Ily módon a vásár, ezen túl csak a mi bőrünkre, a magyar gazda bőrre megyen, mert a jó Balkánok csak úgy engedik ám be az osztrák iparcikkeket, ha viszonzásul ők néhány százezer vagott állatot zudíthatnak a nyakunkba, a mi egy saskajárásnál is nagyobb veszedelmet rejt, mert alapjában támadja meg édes magyar hazánk fejlődésnek indult állattenyésztését.

Hogy az mit jelent, Magyarország állattenyésztésére csapást mérni, mily veszedelmet rejt a magyar gazdára és az egész országra, azt minden gazdaember jól tudja, mert tudja, hogy a magyar gazda létének alapja az állattenyésztés. Mert az állattenyésztés mint pénzügyvédelmet adó tényező is nagyon fontos, de sokkal fontosabb mint a talajerőt fenntartó tényező. Fontos különösen ma már, amikor szántóföldjeink östelevénye, természetadta zsírja már elfogyott s ha ezt nem pótoljuk, megszűnik földünk termővé lenni.

Hogy pedig ez megdönthetetlen igazság, azt minden gazda jól tudja, de talán a legjobban a zalamegyei gazda és Zalában is a tapolczi járásbeli. Mert ezek a mi földcskéink oly soványok, hogy ha azokat rendszeresen nem kenjük meg egy kis istállózsírral, hát felkopik az állunk. Ha pedig a magyar gazdának kopik fel az álla, ha a magyar gazda koldussá lesz, megmondhatni minden jóstehetség nélkül, hogy koldussá lesz rövid időn belül ez az egész ország. Mert ez országban akkor boldogul mindenki, ha a gazdának bő termése van, és akkor szegény itt mindenki, ha szegény a termés.

Azért ismétlem, hogy a ki, vagy a mi a magyar gazda állattenyésztését sújtja, az egész országot sújtja.

T Á R C A.

Szigeten.

Hallgatva támaszkodott két asszony a hid karkájához. Jó messzire eléstáltak a külvárosból és a hangkősz alkonyati csillinglelése finomodott, mire hozzájuk ért. Hőfehér parakődben láthatatlan szellemkezek végnélküli leplet szövögettek a fehér holdsugarakból és azt lebegteték szemük előtt. Olyan színe volt a levegőnek mint egy ezüstszerű ablaknak, amelyre kívülről a leghalványabb lila selyem van feszítve. A távolban már bizarr foltokká szélesedtek az óriási épületek és a szürkének a legkülönbözőbb árnyalataiba burkolódtak. A határok eltűntek és lelküket megmgyarázhatatlan érzések fájó hangulata kapta meg.

— Ugy-e Ilona, mily különös ez a végtelen csend, — szólalt meg az egyik és hosszú, karesu, keztyűtlen ujjával hőfehér ruhájának lenge, hullámos szövetét simogatta.

A másik nem felelt, csak fejével biccentett. Nagy fekete szemei az ég kékjén függtek, amely a hegyek mögött örvénylő, hullámzó, óriás, száralaku felhő-láncolatba vesztett. . . . Lelke elmúlt életet kutatta és eltemetett érzéseket érzett újra, éves örömök és éves fájdalmak reszkettettek s dobogatták meg a szívet. . . .

Lenn a hullámok csillámkarikáztak és ő szerette volna, ha kezének egy mozdulatával

kiszedhetné a csillagó hullámokat fekete ágyukból. . . . Lehetetlen vágyak leptek meg lelkét, szeretett volna visszamenni az életében. Megfordulni, végigfutni a már megjárt életuton, lélegzet vesztve, ziháló kebelrel és leülni egy hőfehér álompalota előtt, ahonnan elindult. Milyen csodaszép volt ez a palota; most, csak most látja világosan, amint innen a tulsó parttól nézi. . . . A falait gyémánthimes, rózsaszín drapériák díszítik. A mindentváro reménykedésnek puha, lilászöld bársonypamlagai kínálják magukat jobbra-balra. A menyetről kristályprizma függ alá, amelynek sugarai fehérek, tiszta fehérek. . . .

— Menjünk haza, Ilona, — szólalt meg újra másik, akit kissé bántott barátnője hallgatása, — késő lesz.

A szavak lassan találták meg az utat öntudatához és durván, erőszakosan rántották vissza a jelenbe, amelyet most egyszerre szerencsétlennek érzett. Félte marasztotta előbbi hangulatát, mikor megszólalt:

— Milyen jó volna újra lánynak lenni, ugy-e Agnes? Karesun, fehér selyem batistában, fehér cipőben az első diakmajálisra menni. . . . Aranyfonallal rendező szalagot himezni. . . . Ebed után egy órákor az ablakhoz lopóznai és titkon kihajolni mikor ő jön az iskolából. . . . A postást meglesni és elvenni tőle lopva a képeslevelezőlapot, melynek círája közé mákszemnyi betűkkel van írva: „Bélyegre ügyelni!“ Apró semiségek, amelyek óriási jelentőségűvé hat.

ványozódtak az álmok napfölkeltében. . . . Mennyi szépség, amely oly közel volt hozzánk, hogy a nagy közelségtől észrevetlen marad. . . . Hogy tudtam rajongani, hinni. . . . és mind elmúlt. . . .

Maga is megittasult hangjának visszahívó zenéjétől. Tetszett neki ez az érzelem. Asszonyiságának jóláplált, sok kalapos ötödik évében egyszerre meglepte az ábrándos vágyakozása, a lehetetlennek emésztő kívánsága és ez jölesett neki a mindennapos elteltség után. . . . A másikat is ragadta magával. Most már azt mondta:

— Örökre elmúlt. . . . milyen hamar elmúlt. Pedig milyen más volt, mennyivel szebb volt. Emlékszem, akkor csak az asszonyiságot kívántuk és két kézzel, türelmetlenül kergettem vágyaimat. Milyen jó volt, milyen kedves volt, semmit sem tudni, mindent hinni. Milyen jó volt. . . . Arcunkat öntudatlan, tiszta vágyak tüzeltek és a lopva lopott csókok milyen fehérek voltak.

Mentül inkább dicsérték messze esett lányosságukat, mentül jobban virágba borultak az elhagyott tájak, annál sivarabbnak, letartabbnak tűnt föl előttük a jelen. Tűrhettek találták a megszokott márt, amelynek álmaj, kívánságai megfakulnak a gyors megvalósulástól.

— Csak még egyszer jöjjön vissza a lányágom, — kezdte újra Ilona és pillantása egy magányos szigetre tevedt, amelynek buja zöldje olyan érintetlennek tetszett az est főlzálló párájában, mintha emberi láb még nem taposta volna. Soha, soha

A fenyegető veszély tudatában voltak gazdavezéreink és idején figyelmeztették az ország gazdaközönységét. Tiltakozott is a gazdaközönység az egész vonalon. Országos gazdagyléseink: Budapesten és Palicson. Jeles gazdáink, mint gr. Desseffy Emil és gr. Károlyi Mihály. De a leg-hatalmasabban emelte fel tiltó szavát az O. M. G. E. és földmivvelésügyi miniszterünk: Dr. Darányi Ignác.

S bár nagy volt az öröm országserzte, hogy e tiltakozásoknak eredménye is lett, ma azt tapasztalhatjuk, hogy örömünk korai volt, mert e sérelmes szerződések meg fognak köttetni. Az osztrák szomszéd szava nagyobb súlyu, mint a magyar gazdák tiltakozása azért, mert a magyar gazdatársadalom erőtlén, mert szervezetlen. Nincsen közöttünk egységes akarat, sohasem vagyunk egy táborban. Pedig minden magyar gazdának szent kötelessége, hogy ily életbevágóan fontos kérdés alkalmával ne szegre huzzon, hanem félretéve most minden mellékes tekintetet, szívvvel lélekkel támogassa azt a mozgalmat, amely kiindult az O. M. G. E. kebeléből, a mi, a gazdaérdek védelmére.

Mi tehát csak kötelességet teljesítünk, a midőn az O. M. G. Egyesületet üdvözljük, az ez irányban kifejtett üdvös munkássága alkalmából. Hadd tudja meg az ország szívében székelő O. M. G. E., hogy felhívása nem a pusztában elhangzó szó volt. Megértettük és szívünkben kívánjuk, bár megértette volna minden magyar gazda.

Mi, a kik halás szívvvel vagyunk az O. M. G. E. mozgalma és üdvös munkálkodása iránt, határozati javaslatunkat azon kívánsággal terjesztjük fel, bár ezernyi ilyen határozat jutna oda bebizonyítandó az egyesületnek, hogy csak előre a megkezdett uton, mert van az országban elég erőforrás, a honnan merithetnek, ha netalán el-

lankadnának az igaz ügyért való nem-munkájokban.

A tapolczavidéki gazdakörnek csak díszerre lesz, ha határozati javaslatunkat, melyet bátorodom felolvasni, egyhangulag fogadja el.

Határozati javaslat.

1. A tapolczavidéki — 1200 tagot számláló — gazdakör üdvözlö az O. M. G. Egyesületet a Balkán-szerződések ellen kifejtett mozgalmiért. Teljes egészében csatlakozik az O. M. G. E. állásfoglalásához, és magáévá teszi ez irányu törekvését.

2. A gazdakör kívánatosnak tartja egy hatalmas állatértékesítő központ létesítését és — mihielyt a parlamenti viszonyok engedik — annak a parlamentben való szorgalmazását.

E határozati javaslatot, a szép beszéddel együtt a mult heten már fölterjesztette a Gazdakör.

H I R E K.

A Tapolczavidéki Gazdakör közgyűlése.

Vidékünk gazdatársadalmának ma már megizmosodott egyesülete a Tapolczavidéki Gazdakör, a mult vasárnap délután tartotta Tapolczán évi rendes közgyűlését, amelyen úgy a helybeliek, mind a vidéki tagok oly nagy számban jöttek össze, hogy a község-háza tanácstermet betöltötték. Forster Elek gyulakeszi-i birtokos, gazdaköri elnök beszéde nyitotta meg a gyűlést, amelyben viszsatekintést tesz a gazdakör elmúlt évi tevékenységére, amelyben bizonyítékát látja annak, hogy a gazdakör szükségessége e vidék gazdatársadalmának, amely együttes működéssel tette csak lehetővé azt, hogy a Balatonvidék gazdáinak erkölcsi és anyagi javát előmozdította. A további együttműködés fogja továbbra is a gazdák eme érdekét előmozdítani. Örömmel üdvözlö a gazdák tömörülését, a közgyűlést megnyitja. A mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után titkár jelzi, hogy a gazdakör évi tevékenységét hűen visszatükrözteti a kiadott naptár, mégis úgy általánosságban körvonallazza a kör mult évi működését. E lapok hasábjain naptár ismertetése mellett a gazdakör tevékenysége is közölve volt, amire

bátran elmondhatjuk, hogy az ország sok megyei gazdasági egyesülete sem fejtett ki tagjai javára annyi és oly sokféle közhasznu tevékenységet mint a gazdakör aminek elég bizonyossága az, hogy a kör a mult évben 146 ezer korona forgalmat csinált csupán áruraktárában. Elnök, a titkárnak, a a naptár szerkesztése körüli munkásságáért a közgyűlés nevében köszönetet mond. Titkár a kör leltári állapotáról számol be, mely szerint a gazdakör vagyona különböző gazdasági gépekben, könyvtárban és irodai felszerelésben összesen 4067 korona. Ugyan csak titkár előadja a számvizsgáló bizottság nevében a kör pénztári állapotát, illetőleg vagyonmérlegét a mely összesen 6087 K. 34 fillért tesz ki, amelyből a kör készpénz vagyona 20—20 K. 45 fillér a gépek értékén felül, amelyet 1200 korona terhel. E rövid kimutatás bizonyossága a gazdakör helyes gazdálkodásának. A vagyonmérleg kimutatása után az egylet vagyont kezelőknek a szokásos felmentvényt megadják. Ezután Forster Elek elnök úgy a maga, mint tisztársai nevében letelvé a három évi megbízatás, lemond, és föl hívja a közgyűlést e gyűlés továbbá vezetésére, korelnök választására, amelyre báró Puteáni Géza tagtársat ajánlja, aki alig foglalja el helyét, a kitoró lelkesedés egyhangulag Forster Elek eddigi elnököt választja meg újabb elnökül és báró Puteáni Géza ajánlatára az egész tisztviselői kart a közgyűlés újabb három évre egyhangulag megválasztja. Habár Forster Elek elnök szabadkozni kíván e megtiszteltetés elől, a közgyűlés lelkesedését őt kéri fel továbbra is e bizalmi állás elfoglalására, amit ő így elfogadva örömmel tesz a közohajnak eleget azzal az édes tudattal, hogy a kör tisztviselői és minden tagja támogatni fogja a jövőben is e tisztseben. Hogy a körnek a székhelyén is legyen alelnöke ajánlja elnök a harmadik alelnök választását, amelyre egyhangulag Takács Jenő kir. közjegyző választotta meg. A lemondó Aranyodi János pénztáros helyébe Keszler Zoltán, a beteg dr. Eöry László helyett dr. Szűcs Arnold, ügyész, tapolczai községi megbízottakká Hobok Dávid és Bóday Lajos választották, a többi községi megbízottak maradnak az eddigiek. A közgyűlés a jövő évi költségvetésébe a folyó kiadásakon kívül felveszi még 6 szelelő rozsta beszerzését és a kisgazdák okmutatására 10 községben megbízható gazdánál ingyenesen kiosztandó műtrágya beszerzését, kísérletre. A közgyűlés az igaz. választmány ajánlatára tovább is fenntartani kívánja az áruraktárt, a melyekben mindazokat a cikkeket fogja tagjai részére

nem mennék többé férjhez. Milyen más ez az élet, mint én hittem. Csak most gondolom meg, mi minden vesz körül. Mit ér, ha van mindenem, csak én nem vagyok a magamé. Az arcom, a szemem, a mosolyom, a sóhajtásom a másé . . . Hisz ez borzasztó . . .

Örülöm kell, mikor bús vagyok; égni, mikor hideg vagyok. Epekedni és hivni, mikor gondolatban messze vagyok tőle . . . Gyűlölöm, gyűlölöm — tódította Ágnes és ujjai görcsösen tépték az odaadó keskeny fodrokat.

Ó, hogy szeretnék élni azon az elhagyott, magányos szigeten, — sóhajtott bele Ilona az alkonyatba, mely úgy borult följük, mint óriási habkőnyű, szürke, fátyolos kálap. Egyedül, egyedül lenni egész nap. Aztán egyedül lenni a lámpa rózsaszín fényével a puha, felhőkönnyű függönyök mögött, hófehér ágy mellett . . . A csöpd olyan jó, olyan finom. Belep, elbágyasztja a gondolatokat. Milyen jó volna egyedül, gyermekeken összehuzodni a selyem takaró alatt és békén, zavartalanul álmodni.

Ágnes nem felelt semmit. Az ő szemei is ott tapadtak a sziget fái között, amelynek lombos koronái, hint óriási csipkés gombafejek, pihentek, az öreg törzsek fölött . . .

Nyolc teljes órája lakik Ilona a sziget keleti oldalán egy völgyben, amely puha és békés, mint az anya öle. Egyedül van, egé-

szen egyedül. Vajjon ki lakhatott előtte ebben a magányos épületben? Akárki, az bizonyos, hogy sok baja lehetett az élettel, ha így menekült előle. Ilonának néha agyába szökött az a kérdés, néha az ura is elé-elélibbent.

Álomterhes estefelé volt és ő járt benne. Lement a partra és a víz visszatükrözte karsu alakját. Sima, egyszerűn felfesült hajával olyan lányosnak tetszett ön-maga előtt. Karsu, parányi lábai fölsuszott ruhája lágy redői alul kivillantak és élesen váltak el a fü zöldjétől. Tekintete rájuk tévedt és az első pillanatban el akarta rejteni őket; azután eszébe jutott, hogy úgy sem látja senki. S ha mégis most egyszerre jönne valaki, egy férfi, valami ismerős. . . Tekintete újra a vízre esett. Érdekesnek találta magát. . .

Már délelőtt is gondolt ilyesmit, mikor barackvirágszín pongyolájában sétált a zöld fák alatt. Ha hirtelen meglátná valaki a társaságból. Csodálkoznék, mert egészen más így mint ezelőtt. Vagy ha egy asszony jönne. Nem, mégis egy férfi. . . Sorba eszebe ötlöttek ismerősei, akiknek megkopott, elhasznált bókjai szokták körülhizelegni. . . Nem, nem. Valaki más, egy ismeretlen, aki be tudná váltani a szépségeket. . . Aki jönne finoman, előkelően, frissen. Milyen különös voltam. Istenem, milyen különös. . . Ugy viselkednék mint lánykoromban. Ártatlanul lesütött szeműen. S beszélgetnének. . . hát beszélne ő egy ismeretlennel? . . . Miért ne? Itt egészen más,

itt nincsenek társadalmi szabályok, itt, ahol még ember sincs kivüle.

A nap és a hold küzködtek a látóhatáron és a víz tükre lángba borult. Érezte, hogy be sugározzák a fénynyalábok és egy pillanatra látta magát a vízben, amint glória csillant meg a feje körül. Elnyult a tüben és a ruhája redőit eligazította. A lágyan odaejtett rózsaszínű hullámok közül úgy nyult ki lába, mint karsu virágszál tetszelegve nézegette egy pillanatig.

— Olyan lehetek most, — gondolta magában — mint egy finom impresszionista festmény . . . Milyen kár, hogy nem lát senki. . . Egy férfi. . .

Egy kicsit elpirult ezért a gondolatért és úgy tett, mintha nem gondolta volna. Gyorsan a leánykorára gondolt, a tanítónőjére, az iskolára, a leckére. . .

Fecskeröptü szandolin kötött ki és karsu férfi szökött a partra, a férfi a homályban megnöve közeledett és hódolatteljesen köszönt, mint a királynőknek szokás. Aztán mondott is valamit. Cifra szép szavakkal mondottak egymásnak és beletévelyegtek a fák alá a csillagköpönyeges estbe, amely csalogatón földte be őket. . . A kis nyári laknak tárva volt az ajtaja, ablaka és minden zuggot betöltött a titokzatos kábulat. Ilona a lányos álmokra gondolt és szemét egy pillanatra lehunyta. De rögtön fölemelte pilláit, mert szunyadó lelke legmélyén már tüzes csökök és ölelések ébredtek, amelyek követelőzve ostromolták a fehér álmo-

közvetíteni, amit a múltban, sőt egyes helybeli kereskedők által más cikkeknel is kedvezményt fog a kör tagjai részére kieszközölni. Végül Rónay Pál halápi földbirtokos a Balkán szerződés káros voltát ismerteti szép szavakban és lapunk vezető helyén hozott beszéde elhangzása után határozati javaslatot adott be amit a gazdakör az O. M. G. E.-hez terjeszt fel. Az egyesület közgyűlését Forster Elek elnök a tagok és községi megbízottak harmonikus együttműködésére buzdítva a közgyűlést bezárja.

Darányi Ignác üdvözlése. Darányi Ignác m. kir. földmívelésügyi miniszert őfelsége a minisztérium vezetése alól felmentette, mely alkalmából öngyméltóságát az országból több ezer távirat kereste fel. Tapolczáról a Gazdakör, a Kaszinó egyesület és a Kath. Kör üdvözölte. Az egyes táviratok a következők. A gazdakör üdvözlölte:

Darányi Ignác Öngyméltóságának Budapest Andrássy ut. 52.

A földmívelésügyi tárcától Nagyméltóságodnak saját kérelmére történt legfelsőbb részről való felmentése alkalmából gazdakörünkben csoportosult ezerkétszáz gazda nevében mondok közszóvetet mindazon jókért, melyben közel tizenkét évi minisztersége alatt mezőgazdasági érdekeinknek hatalmas és bátor megvédelmezése által a magyar gazdákat részesítette.

Gazdakörünket érinti legközvetlenebbül Nagyméltóságod helyzetében történt változás. Sajnálattal bár távozásá miatt, mégis örömmel azon biztos tudatban, hogy Nagyméltóságod ezentúl is a miénk s velünk marad, rendületlen bizalommal, őszinte ragaszkodással üdvözlöm Nagyméltóságodat mint gazdasági életünknek jövőben is vezérlő egyeniségét Gazdaszövetségünk elnökét, biztosítván Nagyméltóságodat a változott viszonyok mellett is igaz szeretetünk és támogatásunk felől.

A Tapolczavidéki Gazdakör nevében
FORSTER ELEK
elnök

A Tapolczai Kaszinó Egyesület nevében a következő táviratot küldte Glazer Sándor elnök.

Tizenkét évi eredménydus munka után a földmívelésügyi miniszteri székéből távoztakor fogadja Nagyméltóságod tiszteletünk, hála és ragaszkodásunk kifejezését.

Glazer

mint a Tapolczai Kaszinó elnöke.

A Tapolczai Kath. Kör nevében Ns. és Ft. Ley József tapolczai prépost-plebános egyházi és Vastag János világi elnök a kö-

kat. Most újra úgy tett, mintha nem volna igaz. Még többet és gyorsan beszélt.

Második este, hogy itt vagyok, suttozta Agnes asszony forró ölelésnek a lázában, a sziget nyugati részén, pázsitos dombhoz simuló, alacsony házban. Azóta itt álmodoztam ebben a szerelmes gunyhóban. . . Tudtam, hogy jönni fog valaki a távolból, jönni fog, mert megérzi, hogy várom. Mindez olyan, mint egy mese, mint egy bűvös-bájos gyermek mese, amely hófehér leányszobákban hangzik el a messzünnen érkező királyfiról. . . Mintha lány volnék, ábrándos lány, akinek megérkezett az álomovagya. Reggel felé így beszélt:

Az egész világon csak mi ketten vagyunk ezen a szigeten. A férfi előtt egy pillanatra másik, szöke arc tűnt fel és az az ajk pedig beszélt tegnap este a sziget tulsó oldalán. — Megvárak holnap este.

A férfi tüzesen ugrott a partra s ebben a pillanatban két oldalról, a sűrű lombu fák alól két asszony futott feléje. . . A nők pirulva ismertek egymásra. — Kérem tessék — sziszegte Ilona és gunyos meghajlással mutatott az utra, — csak tessék. — Az öné? — szölt vissza Agnes a vállán keresztül nézve, megvető ajkbiggyeszéssel. Gyűlölettel fordítottak hátat egymásnak s ott hagyták a férfit a parton. . .

Harasztné Szederkényi Anna.

vetkező táviratban üdvözölték Öngyméltóságát:

A Tapolczai Kath. Kör hálával emlékszik vissza Nagyméltóságod jótékony működésére és midőn most a miniszteri székéből távozik változhatlan mély tiszteletéről biztosítja.

Ley, Vastag
elnökök.

Az ország minden részéből ezrével üdvözlik a Öngyméltóságát és távozását igaz részvétellel veszik tudomásul és méltán, mert a magyar földmívelésügynek még nem volt oly minisztere, aki annyi és oly sok hasznos intézkedéseket tett volna mint Darányi, kinek neve örökké élni fog e földmívelő ország előbbrehaladásában.

A pannonhalmi főpát — zalai származásu. Őfelsége a december 22. én tartott választás három kandidátusának elsőjét, *Hajdú Tibort* főmonostori perjelt, pannonhalmi főpátta nevezte ki. Ez a kinevezés annál közelebb érint, mert az új főpát, zalai származásu. Megyénk büszke lehet, mert már sok nagy férfit adott az országnak.

Előléptetés. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Redl Gusztáv helybeli állami polgáriiskolai igazgatót a VIII. fizetési osztály 1-ső fokozatába előléptette.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség képviselőtestülete f. hó 16-án tartott gyűlésén Puha Lujza tapolczai illetőségét, mint-hogy arra jogot nem szerzett, nem fogadja el. Elhatározza a képviselő testület, hogy Tapolcza nagyközség a Magyarországi községek országos szövetségébe lép. Hirsch Józsefnek a volt korcsolyapályán az 1910 év telén esetleg eszközölhető jég vágathasát az 1909. évi bérösszeg ellenében méltányosságból megengedi. Sós Jánosné fele murvagódrí szántónak a község nevére leendő bekebeleztetését a képviselőtestület tudomásul veszi. Előadja főjegyző, hogy az országos vásárok áthelyezése ügyében érintkezésbe lépett az előjáróság a gazdajenác, a gazdakör és az ipartestület kiküldöttével s azon megállapodásra jutottak, hogy az október narmadik keddjére eső vásárt december hónap első szerdájára, általában az országos vásárokat mindig szerdai napra — a márciusi és májusi állatvásárokhöz pedig szib vásár kérelmezését javasolja. Ez értelemben bizza meg a képviselő testület az előjáróságot a vásárok áthelyezése és szibvásárok kérelmezése tárgyában. A községi rendőrök természetbeni lakást kérnek. A képviselőtestület a természetbeni lakást megadja, olyképp, hogy a jelenlegi szegényházat átalakítja a községi rendőrök lakásává. A szegények részére az állami vincellérskola mögötti községi területen szegényház építését javasolja az előjáróság, amit a képviselőtestület elfogad azzal, hogy a mintegy 16.000 korona szegényalap egy részéből szegényházat építtet. Megbízta az előjáróságot, a tervek és költségvetések elkészítésével és 30 napra tárgyal leendő felvételével. A rendőrök ruhaátalányát most nem engedélyezi. Az 1910. évi községi előirányzatot a törvényhatóság jóváhagyta, a községi pótlék 58 % lesz; tudomásul szolgál. Elhatározta a képviselőtestület, hogy a Tapolczáról reggel 4. ó. 5 perckor induló gyorsvonatot egy órával későbbben kéri indítani, továbbá, hogy az este érkező tehervonathoz személykocsik is csatoltassanak és a hajnali gyorsvonat után induló tehervonathoz személykocsik is csatoltassanak.

A Balatoni Szövetség gyűlése. A Balatoni Szövetség 1910. évi január hó 30-án vasárnap délelőtt 9 órakor Budapesten (VII., Rákóczi-ut 38. sz. IV. em. 15. ajtó, lift) a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség tanács-termében igazgató választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. Tagok felvétele. 2. Tagok törlése. 3. Köszönő iratok bemutatása. 4. Földmívelésügyi miniszter leiratai: a) síófoki zöldség természetű ügyében; b) tihanyi visszhang ügyében; népies előadások és háziipari tanfolyamok ügyében; d) a a balatoni téli kikötők ügyében. 5. Kereskedelemügyi miniszter leirata ingyenes utmutató tárgyában. 6. Somogyvármegye átirata ingyenes utmutató tárgyában. 7. Műemlékek orsz. bizott-

ságának átirata a csobánczi kurucz emlék tárgyában. 8. Muzeumok és könyvtárak országos tanácsának átirata balatoni vándor könyvtárak ügyében. 9. Jelentés a badacsonyi bazaltok ügyében. 10. Jelentés a badacsonyi borvásár ügyében. 11. Jelentés a badacsonyi turista menedék ügyében. 12. Jelentés a balatoni bárlól. 13. Déli vaspálya társaság átirata gyümölcs árusítás engedélyezése tárgyában. 14. Közgyűlés tárgyainak megbeszélése. 15. Számvizsgáló bizottság választása. 16. Indítványok. 17. Folyó ü. yek. Az igazgató választmányi ülés után a szövetség rendes közgyűlését ugyanott tarja.

Cabare-estély. Tegnap tartotta a Tapolczai Kereskedő Ifjak Egyesülete cabare-estélyét táncmulatsággal egybekötve. A mulatságról jövő számunkban referálunk.

Tapolcza nagyközség előjáróságához.

Már többször említettük, hogy nemcsak a tapolczai, hanem a vidéki vásárló községek jogos igényét elégitenő ki a község, ha a vásártéren egy hidmérleget állítana fel. Körülírtuk már annak szükséges és hasznos voltát, azonban úgy látszik a községi előjáróság figyelmen kívül hagyta jóindulatú tanácsunkat. Ma már minden nagyobb község vásártéren van hidmérleg. Tapolcza nagyközség talán nem akar ezektől elmaradni? A hidmérleg felállítás nemcsak közérdekű szükséglet pótól, hanem a községnek a mellett hasznat is hoz. Ajánljuk az előjáróság figyelmébe.

Fényes farsangi estély. A Tapolcza és Vidéke Kórházegyesület február hó 8-án az Eibeschtz szálló összes termeibe jelmezes álarcos-bált rendez. A rendezőség sok kedves szórakozással fogja mulattatni a vendégeket. Ejjélkor felvonul a rózsakirályné és udvara. Álarcosok csoportos bevonulása. Tréfás katroc, zsákba macska kisorsolás és egyéb kacagtató képek fűszerezik az estélyt. Sóval mulattató, kedélyes estély ígérkezik. Aki netán az estélyre meghívót nem kapott, de arra igényt tarthat, forduljon az egyesület elnökségéhez.

Parcellázás a Balatonparton. A Keszthelyi Fesztetics urodalomnak a Balaton u. n. szigligeti öblére nyúló fensikját (Balatongyörök, Gyenesdiás, Vonyarc-Vashegy) 15 esztendőre 420 földmivesnek bérbe adták. Balatongyörök határában villatelepeket létesítenek, ezek örök áron megvehetőek.

A Tapolczai Iparos Ifjak Önképzőköré, e hó 9-én tartotta rendes évi és tisztújító közgyűlést, melyen a tisztikar a következőképp alakított meg. Elnök: Dr. Szücs Arnold, alelnök: Holl Jenő, pénztárnok: Pálffy Fülöp, jegyző: Bagi József, ellenőr: Orosz István, háznagy: Molnár Ferenc, könyvtárnok: Nagy Béla és Csuka István. Választmányi tagok: Szollár Gáspár, Adorján Sándor, Hocz József, Geipl József, Percel Gáspár, Lázár Géza, Mogyoróssy Sándor, Sik Dezső, Hosz Mihály, Kovács Gyula. Az új tisztikar biztosítékot nyújt arra, hogy az egylet régi jó hírnevét fentartartj. Téli mulatságot, mely kiválóan sikerültnek ígérkezik, január hó 30-án tartja az Eibeschtz szálloda nagytermében.

Az új vasúti díjszabás 1910. január elsején életbe lépett, de a személydíjszabás változott. Így pl. akit a pályaudvaron beléptijegy nélkül találnak, 6 kor. helyett 1 kor. fizet. Aki a személykocsiba bevitt díjköteles állatot eltitkol, 6 koronát fizet. Az aru díjszabáson kívül azonban különösen drágult, a fekbér, azért a vasuton szállított árut hasznos lesz mielőbb kiváltani.

Még egy vasút Tapolczára. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter m. é. 93766. sz. a. Fábán Lajos budapesti vállalkozó mérnöknek a tervezett veszprém—nagyvászsonyi h. é. vasutnak Nagyvászsonyban tervezett végállomásából kiindulólag Vigánt, Petend, Kapos és Gyulakeszi községek értesével a m. kir. államvasutak tapolczai állomásáig vezetendő szabványos nyomtávu gőzüzemű h. é. vasut vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Új vasút a Balatonhoz. A miniszter, Marton Ignác nagypécselyi földbirtokosnak, a m. kir. államvasutak Pápa állomásából kiágazólag Tapolcafő, Pápakovácsi, Jákó, Farkasgyepű, Magyarpolány, Szentgál, Tót-

Vázsony és Magyarbarnag községek érintésével, a m. kir. államvasutak Balatonfüred állomásáig vezetendő, keskenyvágányu helyi-érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évi időtartamra megadta.

A kórházegyesület mult szombat délutáni összejövetele volt az idén az összejövetelek közül a legkedélyesebb és a leglátogatottabb. A szép siker, a vezetőségen kívül első sorban a szorgós háziasszonyok Tets Károlyné és Pollák Béláné úrnők érdeme, akik fáradságot nem ismerve buzgokodtak a vendégek szórakoztatásán, ami sikerült is, mert igen élvezetes és kellemes estély volt. Változatos, gazdag műsor, melyet Balog Mancika, zalaegerszegi vendég, Webernek Polka brillante c. darab előadásával nyitotta meg. A nehéz zongora darab ügyes előadása, élvezetet nyújtott Utánna Lustig Irma k. a. elégikus hangu kedvesen előadott szavatai arattak megérdemelt elismerést; majd Tets Babuska játszott néhány fülbe-mászó kedves dallamot oly ügyesen, hogy bármely felnőttek is dicséretére vált volna. Alig tanult még csak másfél éve, már is oly technikája van, hogy nagy jövőt jósolunk tehetségének. A programm kiemelkedő pontja Patzner Elza és Grünberger Bella kisaszonyoknak együttesen előadott melodramája, *Mikes bucsuja* volt. Patzner Elza kiváló szavaló tehetsége és Grünberger Bella művészi zongora játékanak együtthathatása oly harmonikusan tükröztette vissza a tárgy tartalmát, hogy szebben, hatásosabban nem élvezhetjük volna e melodramát. A megérdemelt tapsvihár volt a közönség legszebb elimérése. Végül Grünberger Bella a tőle megszokott művészi játéka mellett énekelt is, ami csak emelte az est sikerét. Az előadás után többen együtt maradtak; volt tánc, jókedv a késő éjjeli órákig. Méltán elmondhatjuk, hogy az idén ez volt az egyesületnek legsikerültebb estélye.

Felhívás. A téli sport érdekében a tenniszező társaság *korcsolya-pálya* létesítést határozta el és annak érdekében sem anyagi, sem más áldozatoktól nem riadt vissza. Azonban a kezdet nehézségei, melyek egyrészt a mű-pálya létesítése, másrészt pedig az időjárás nem várt és kivétel-nyesége folytán merültek fel, kimerítették a társaságnak ezen célra összegyűlt vagyonát s most amidőn már csak a befejező munkálatok várnak megoldásra, ezeket saját erejéből folytatni nem képes. A sport iránt érdeklődő közönség áldozatkészségéhez fordulunk, hogy tegyék lehetővé ezen egy sport, mint társadalmi élet nem nélkülözhető eszközeinek megvalósítását és lépjenek a társaság korcsolya pálya kö.ébe *alapító-tagul* egyszersmindenkorra szóló 20 korona tag-sági díj befizetésével.

Tapolczán, 1910. január héban.

A Tapolczai Tenniszező Társaság.

Azon nem várt esetben, ha az időjárás ezidén a korcsolyázást még tovább is akadályozná, a társaság módját fogja találni az ezidén beiratkozott tagok kérés megillető karpötölésének. Eddig beiratkozott alapító tagok: Dr. Kovács Vilmos, Nagy Samu, Hirsch Lipót, Lusztig Ferenc, Lesszer Sándorné, Nay Zoltán, Marton Rezső.

A Balatonfüredvidéki Gazdakör ma d. u. 2 órakor Balatonfüreden tartja évi rendes közgyűlését, amelyen Tapolczáról és vidékéről több gazda vesz részt. A gyűlésen a Balkán szerződés ellen állásfoglalás is meg fog nyilatkozni. E tárgyat Handlery Gusztáv tapolczai birtokos fogja ismerteni.

A pápa—devecser—sümegei h. é. vasut közigazgatási bejárását még Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter elrendelte. A bejárás Pápán január hó 25-én délelőtt 9 órakor, Somlyóvásárhelyen 26-án 9 és félórákor, Devecserben 27-én délelőtt 9 órakor, Sümegegen pedig 28-án délelőtt 9 órakor kezdődik.

Villamos síkló a Balaton mellett A kereskedelemügyi miniszter Ferenc Pál budapesti mérnöknek a Balatonvidéki vasut alsócső—veszprémi vonala mentén fekvő Almádi Öreghegy és Balatonalmádi fürdőtelep állomása között vezetendő villamos síklóra az előmunkálati engedélyt megadta.

Óvjuk meg gyermekeinket a gyomor és bélhuruttól! Ez alattomos betegség oly sok gyermek életét rövidíti meg, hogy alig találunk hozzá hasonló veszedelmet. Minden anya kötelessége tehát, hogy gyermekének már a legkisebb gyomorrontásnál is 2—3 évőkanálnyi **Ferencz József** keserűvizet adjon. Ez a legenyhébb tiszta természetes hashajtó, melyet a gyermek-országok mindig ajánlanak. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Kanyaró után

a legkomolyabb betegségeknek biztosan elejét veszi SCOTT-féle EMULSIÓ. Az egészség gyors visszaszerzése meglepi mindazokat, akik először tesznek kísérletet a



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

val. A SCOTT-féle Emulsió csakis annak köszönheti nagy hírnevét, hogy összes alkotórészeiben fenntartja legnagyobb fokú tisztaságát.

Nagyon megfelelő az elkenyvezett nynek és a meggyengült emésztésnek.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

147. szám

1909. 10. t. e.

Árverési hirdetmény.

Zalavármegye kir. tanfelügyelőségének 173.910. számú engedélye folytán az állami polgári fiúiskola régi és újabb 43 drb iskolapadja, 5 drb vaskályhája és 1 drb vasrács nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett a fentirt iskola tanácstermében folyó január 29-én délután 2 órakor el fog adatni.

Az árverési feltételek és kikiáltási ár az igazgatóság irodájában megtekinthető délelőtti órákban.

Tapolcza, 1910. január 20-án.

Redi Gusztáv igazgató.

PREISZ MANÓ

cim-, szobafestő és mázó,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát m.: üveg-, cim-, templom-, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

Eladó csikók!

4 drb. lipiczai csikó eladó

VIRIUS VINCZE szepezdi birtokán.

Műtrágyák

és p superfoszfát 18 %-ig

kainit 15—16 "

kénsavas ammoniák

kalisó 40 %-ig

kapható és rendelhető

Fogner István

gyári megbizottnál.

10 darab

Balatonmelléki takarékpénztári

RÉSZVÉNYEMET

miután lakásomat Keszthelyre tettem át

darabonként 500 Kor.-ért

1909 évi szelvénynyel együtt eladom.

Marton Albert Keszthely.

Az Erzsebet téren

egy 3 szobás lakás

előszoba, konyha, pincze, istállóval együtt

kiadó.

Wallner Károlynál.

Heimler Miksa

cégvezető BARNÁ EMIL

bádogos, lakatos, rézműves, vaskereskedő vízvezetéki és villamos csengő szerelő TAPOLCZÁN

Értesítés.

Van szerencsén a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a tűzállóság és vízátthatatlanság tekintetében a „legjobbnek“ elismert

„TERREND“ ASBEST

czementpala egyedüli elárusítását sikerült Tapolcza és vidékére megkapnom.

Kérem eme világhírű szadadalmazott „TERREND“ gyártmányt a versenycég másodrendű olesó asbest palájával nem összetéveszteni.

Szíves pártfogását kér

Heimler Miksa cégy. Barna Emil.

1911

Tapolcza, 1910.

TAPOLCZAI LAPOK

janurá 23.

5710. sz. ni 1909.

Hirdetmény.

A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur a balatonvidéki vasuti céljaira Arács község határában szükséges és Arács községben a község házánál közszemlére kített kisajátítási tervekben és összeírásokban feltüntetett.

I. Madarász Pál tulajdonát képező az arácsi 613 sz. tjkvben 462/a 2. hrsz. és 462/a 2. kat. helyszínében szám alatt felvett, 2 hold és 627 ööl területű szőlőből 200 ööl.

II. Dr. Fromm Géza és neje Kenessey Emilia, Kenessey Kálmán és neje Fromm Mariska és Fromm János tulajdonát képező, az arácsi 545. sz. tjkvben 463/a hrsz. és 463/a kat. helyszínében sz. a felvett 1 hold és 1268 ööl területű (nyaraló szőlő) ingatlanból 146 ööl kiterjedésű ingatlan részekre a kisajátítási eljárást 1909. évi augusztus 14-én 62276/III. 1909. sz. a. kelt rendeletével az 1881. 41 tc. 32 §-a alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága ennélfogva a hivatkozott tc. 33. és következő szakaszaiban előirt bizottsági eljárás foganatosítására Odor Géza közíg. biz. tag elnöklete alatt Kiss Endre nemespécselei és Segesdy Miklós balatonfüredi lakosokat és Czobor Mátyás vármegyei aljegyzőt küldötte ki s a tárgyalás határidejéül Arács községben 1910. január hó 31. napjának d. u. 1 óráját tűzte ki, a tárgyalások színhelyéül pedig az arácsi vasuti állomást jelölte meg.

Erről érdekeltek azza ért sítetnek, hogy a kisajátítási tervet és összeírást a tárgyalás napjáig Arács községben a község házában, ahol azok közszemlére kitétettek, megtekinthetők, továbbá, hogy a kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Végül felhívja közíg. biz. az érdekelt tulajdonosok figyelmet az 1881. XLI. tc. 6 §-ának rendelkezésére, mely szerint a megtartandó bizottsági eljárás alkalmával jogában áll a tulajdonosoknak a kisajátítási terv. ellen s minden telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni. Ennek elmulasztása azon jogkövetkezménnyel jár, hogy a nem nyilatkozásra nézve a kisajátítási terv és a felajánlott ár végleg megállapítottnak és általa elfogadottnak tekintetik.

Kelt Zalavármegye közíg. biz. Zalaegerszegen, 1910. évi január hó 11. tartott rendes ülésében.

Árvay Lajos

Z.-várm. alispánja. mint a közíg. biz. h. elnöke.

7197/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Pruska Ferencz tapolczai lakos végrehajthatónak, Rujsz Mihályné szül. Kis Teréz tapolczai lakos végrehajthatást szenvedő elleni 35 kor. 28 fill. és jár. iránti végrehajthatási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság területén levő, I. a tapolczai 750. számú tjkvben 901. hrsz. ke.tből végrehajthatást szenvedő 1/4 illetőségére 75 fillér, 2. a ta-

polczai 802 sztkvben 1060 hrsz. kemenecéki kertből ugyan öt illető 1/4 részre 75 f. 3. a tapolczai 3696 sztkvben 902 hrsz. a. vagyontól kertesre 5 kor. 4. a tapolczai 3696 sztkvben 876 hrsz. a. felvett ugyanazt illető kemenecéki házra 1168 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1910. évi február hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája

alulirott tkönyvi hatóságához kitűzetik.

Az ingatlan a kikiáltási árnak két harmadánál és illetve a házbér adó aláeső hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adatik. Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál, és Tapolcza község házában betekintethetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Tapolcza, 1909. évi december hó 18.

Papp, kir. járásbíró.

6100. szám. tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Dr Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt Takács Józsefné szül. Rujsz Margit bpesti lakos végrehajthatónak önként és árverési kérelme folytán a bekebelezett jelzalogos hitelezők ellenében végrehajthatási árverés joghatályával bíró önkéntes árverés a tapolczai 249 sztkvben Takács Józsefné szül. Rujsz Margit nevén álló 272 hrsz. alatti 205. népsorszámu ház, udvar térével ingatlanra 3200 korona. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1910. évi február hó 9. napjának délelőtti 10 órája

alulirott telekkönyvi hatóságához kitűzetik.

Az ingatlan a kikiáltási árnak két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 20%-át vagyis 640 koronát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirott telekkönyvi hatóságnál és Tapolcza község házában betekintethetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1909. november 9. napján.

Papp, királyi járásbíró.



Látványosság Tapolczán!!

Stiglicz Ármin ujonnan alakított modern óra és ékszer üzlete.

Husz éves üzleti jó hírnevem jó munkát és jó árubiztosít.

STIGLICZ ÁRMIN
órás és ékszerész.

2-3

Szuperfoszfátot

és minden egyéb műtrágyaféléket ajánl:

az „Országos Magyar gazdasági egyesület,”
ellenőrzése mellett működő
„MÜTRÁGYÁT ERTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET”
Budapest, V. Fürdő-utca 8.

Képviselő Tapolcza és Vidékére kiterjedőleg: **Bokor Manó ur**
Tapolczán ki minden irányba felvilágosítással szolgál.
Főraktár: **Popper Gyula** urnál Tapolcza.

ÉRTESÍTÉS

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Tapolczán öt év óta fenálló

uri szabó-üzletemet

a Főutcán Csendes-féle házba a (postával szemben) helyeztem át.

T. üzletfeleimet biztosítva a tőlem megszokott pontos kiszolgálásról melyet a jövőben még fokozni kívánok.

Kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását vagyok tisztelettel **BARCZA GÉZA** uri szabó.

MEGHIVÓ.

A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

XL-İK ÉVI

R E N D E S K Ö Z G Y Ű L É S É T

folyó 1910. évi február hó 2-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja meg,
melyre az intézet t. részvényeseit tisztelettel meghívom

FORSTER ELEK
elnök.

T Á R G Y S O R O Z A T:

- | | | |
|--|--|---|
| <p>1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes kijelölése.</p> <p>2. Az igazgatóság jelentése.</p> <p>3. A felügyelő bizottság jelentése.</p> | | <p>4. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása s a felmentvény érdemében hozandó határozat.</p> <p>5. Az alapszabályok 21. §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.</p> |
|--|--|---|

Az igazgatóság.

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget 1910. január hó 16-tól kezdve, az intézet hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt a részvényesek megtekinthetik

A Tapolczai Takarékpénztár Részvény-társaság mérleg-számlája 1909. december 31-én.

TARTOZIK

KÖVETEL

Főkönyvi Lapszám	V a g y o n	Összeg		Főki lapsz.	T e h e r	Összeg	
		K.	f.			K.	f.
128	Pénztár			1	Részvénytőke	720000	
21	Intezeti ház		55729	89	2	Rendes tartaléktőke	120000
129	Leszámitolt váltók		100000	—	3	Különleges „	185000
130	Kamatkozó jelzálog kölcsönök	1016231	—	12	90	Értékpap. árfoly. különbözet tart. tőke	7000
148	Törlesztéses „	869157	66	66	159	Betétek tőkésített kamatokkal	2383838
100	Lombard „		41382	—	164	Viszont leszámitolt váltók	1110944
170	Adósok folyó számlán		316365	85	111	Engedményezett jelzálog kölcsönök	469690
163	Értékpapírok	373877	90	90	160	Hitelezők folyó számlán	300957
31	Vasúti részvények	1	—	90	51	Előre fizetett átmeneti kamatok	1881591
50	Hátralékos kölcsön kamatok	30450	75	75	54	Tőkésített kamatok fizetetlen adója	37525
77	„ értékpapír „	4686	33	33	127	Fel nem vett osztalék	4227
49	Előre fizetett viszontleszámitolt váltó kamat	5416	81	81	165	Mult évről áthozott jövedelem	7830
118	„ „ engedm. jelzálog „	3514	57	46	165	Ez évi tiszta jövedelem	100213
149 150	Nyugtabelyeg	45	87	87			108044
169	Ovás előleg	92	24	24			
20	Butor és felszerelés	2000	—	—			
67	Bánatpénz	756	—	11			
151	M. kir. postatakarékpénztár		2894	11			
			10215	06			
			5447228	05			5447228
							05

A könyvelésért:

Szücs Jenő
könyvvizsgáló

Grosz Dezső
könyvvizsgáló

Tapolcza, 1909. december hó 31-én.

A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA:

Dr. Fischer *Berger* *Frisch* *Dr. Deák* *Magdolna Gusztáv* *Dr. Löke*
Lessner József *Lessner Samu* *Lessner Sándor* *Marton* *Steiner Lipót*

Fenti „Mérleg-számlát“ átvizsgáltuk s azt a törvényben előirt rendelkezések szerint felállítottunk találtuk.

Kelt Tapolcza, 1910. évi január hó 15-én.

A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T FELÜGYELŐ BIZOTTSÁGA:

Acs Ferencz elnök *Csigó Ferencz* *Nagy Aladár* *Takács Jenő*

Kiadó lakások.

Szent László-utcai házamban kiadó egy 4 szobás lakás mellék helyiségeivel, Szt. György napra.

Egy két szobás udvari lakás a hozzátartozó helyiségekkel azonnal is.

Továbbá az Arany János-utcai házamban (Adóhivatal) február 1-re kiadó, egy két szobás udvari lakás. **PRUSKA FERENCZ.**

Kapható kátrány-aszfalt lemez, kátrány, karbolium, grossol, stukatur-nádfonat és égetett mész a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

51-52

Egy

ház üzlethelyiséggel

és

egy jó karban levő szőlő

a raposkai hegyen teljes felszereléssel szabad kézből eladó.

Bővebbet

özv. Mersits Józsefné
Kossuth Lajos u. 22.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, Nechwile Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA” permeterző egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Eclier vermöre permeterzők, melyeket gyári áron becsátok rendelkezésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kaysar varrógépek golyos csapágyal.

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprések**ből, Lütichi és Pieper vadászfegyverekből, mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.

Nehéz első rendű AUSZTRIA permeterzőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Ház eladás.

Csányi László-utcában 24. számú **UJ HÁZ** eladó.

3 szobával, 2 konyhával, 2 kamrával, istállóval és a hozzátartozó mellék-helyiségekkel együtt.

Bővebbet

Tokai Mihály utódai.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, hajt és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS

VIRSLI, KALBASZ, PARIZSI ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

Szőlőoltvány,

szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet

INGYEN

és bérmentve küldöm meg, aki címet tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaváréból állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő-levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Czim: Szücs Sándor fia, szőlőtelepe, Bihardiószeg.

UJ! UJ! UJ!

V A S K E R E S K E D É S.

STEINER ZSIGMOND vaskereskedő,

lakatos, bádogos és rézműves, TAPOLCZÁN.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a 19 év óta fennálló lakatos és bádogos üzletemhez a mai kor igényeinek megfelelő

v a s - é s g é p k e r e s k e d é s t

nyitottam.

Összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. vevőimet a legjobb minőségű áruval a legjutányosabb árakon szolgálhatom ki.

Raktáron tartok: elsőrendű **steier rudvasat**, tengelyeket, kapákat, ásókat, csákányokat, metszőollókat, valódi bácskai ekefejeket és részeket. Mindennemű öntött és acél szerszámokat, mezőgazdasági és szőlészeti eszközöket, az összes konyhafelszerelési cikkeket. Valamint minden azon cikket, ami a fenti szakmához tartozik.

Állandóan nagy raktár: Permeterzők, szénkénegezők, porozók, szőlőuzók, szőlőprések, szecska- és répvágókból. **Kátrány és aszfaltpapir.** Készítek a legjutányosabban villanycsengőket, telefonokat és vízvezetékeket. I-ső rendű varrógépek a legkedvezőbb részletfizetés mellett. — Kizárólag nálam kapható a világhírű **Eternit-pala**, mely nem tévesztendő össze az ugynevezett asbest palával, melynek métere 3 koronába kerül.

A n. é. közönség szives támogatását kéri

Mielőtt szükségletét bárhol beszerezné
kérjen árajánlatot, avagy rajzot tőlem
melylyel díjtalanul szolgálók.

STEINER ZSIGMOND
vaskereskedő, lakatos bádogos és rézműves.

Balatonmelléki Takarékpénztár Részvény-társaság
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye Tapolczán.

M E G H I V Ó.

A Balatonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság
Tapolczán.

1910. évi február hó 2-án délelőtt 11 órakor saját helyiségének termeiben

RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉST

tart, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom.

Tapolca, 1910. január hó 8-án.

Takács Jenő
elnök.

Tárgysorozat:

- | | | | | | | |
|--|---|------------------------------------|-------------------------------------|---|--|---|
| 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése. | 2. Az igazgatóságnak 1909. évet illető jelentése. | 3. A zárszámadások előterjesztése. | 4. A felügyelő bizottság jelentése. | 5. A mérleg megállapítása és a felmentvény érdekében hozandó határozat. | 6. A rendelkezésre álló nyereség felosztására vonatkozó határozat hozatal. | 7. Az esetleges indítványok tárgyalása az alapsz. 19. §. értelmében.**) |
|--|---|------------------------------------|-------------------------------------|---|--|---|

Tapolca, 1910. január hó 8-án.

Az igazgatóság.

***) Az alapszabályok 19. §. Ha valamely részvényes a rendes évi közgyűlésen önállóan kíván indítványt tenni, szükséges, hogy ezt a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal az igazgatóságnak bejelentse. Rendkívüli közgyűlésen teendő indítvány a rendkívüli közgyűlést megelőzőleg 15 nappal írásban jelentendő be.

Ha az indítvány a közgyűlés alkalmával tétetik, úgy az ezen közgyűlésen nem tárgyalható, a közgyűlés határozza azonban el, hogy az indítvány miatt rendkívüli közgyűlés hívassék-e egybe, avagy ez a legközelebbi közgyűlésre halasztassék. Az eredeti zárszámadások és jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

NYERESÉG ÉS VESZTESÉG SZÁMLA

TARTOZIK			1909. december hó 31-én			KÖVETEL		
Költségek	Összeg		Jövedelmek	Összes				
	K.	F.		K.	F.			
Tőkésített és folyó betétkamatok	77382	97	Nyereség áthozat 1908. évről	5728	29			
" " " 10% adója	7738	28	Rendes kamatok	227649	95			
Adók és illetékek	18220	83	Késedelmi "	1730	39			
Igazg. felügyelő-biz. és tisztviselők fiz.	19810	13	Értékpapir "	5421	16			
Különléte költségek	4253	10	Lakbér	1400	—			
Butor és értékleírás	1229	28	Jutalékok, díjak és nyomtatványok	585	80			
Visszont leszámított váltók kamata	33621	95	Értékpapir árfolyamkülömbözet	1233	25			
Nyugdíjbiztosítás	1457	86						
Tiszta nyereség	80034	44						
	243748	84		243748	84			

MÉRLEG-SZÁMLA

TARTOZIK			1909. december 31-én			KÖVETEL		
Vagy on	Összeg		Te her	Összeg				
	K.	F.		K.	F.			
Pénzkészlet	87242	71	Részvénytőke	600000	—			
Leszámított váltók	2278101	31	Tartaléktőke	184000	—			
Jelzálogkölcson	472770	—	Betétek	1966026	32			
Lombard kölcsön	49180	—	Visszontleszámított váltók*)	846475	—			
Értékpapir	109075	30	Tőkésített betétek. fizetetlen 10 %-os adója	3639	14			
Ingatlan	20044	10	Átmenő kamatok	25569	90			
Folyószámlák fedezettel	683728	50	Folyó számlák	13630	54			
Keszthely—tapolczai h. é. vasut részv.	400	—	Letétek	1673	05			
Butor es felszerelés	4000	—	Fel nem vett osztalék	50	—			
Hátralékos kamatok	8804	—	Kézi zálog (Osztrák Magyar Banknál)	1000	—			
Visszlesz. váltók után előre fizetett kam.	3949	24	1909. évi nyereség	80034	44			
Előlegek	1753	23						
Hátralékos értékpapir kamat	3050	—						
	3722098	39		3722098	39			

Tapolca, 1909. év december hó 31-én.

Frisch Lipót
igazgató.

Glazer Sándor
h. igazgató.

Téts Károly
titkár.

Grosz Miksa
könyvvezető.

Az igazgatóság:

Biró Ignác Hirsch Lipót ifj. Lessner Mór Lustig Ferencz Pollák Adolf Schütz Zsigmond Dr. Varjas Gábor Vastagh János Weiler Kálmán
A fenti számadást megvizsgáltuk s azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva teljen helyesnek találtuk.
Tapolca, 1910. év január hó 21-én.

Báró Puteáni Géza
f. bizottsági elnök.

Ley József
f. bizottsági tag.

Virusz Vincze
f. bizottsági tag.

Szentmiklóssy Gyula
f. bizottsági tag.

Nyomatott Löwy B. gőrsajtóján Tapolczán.